

image not found or type unknown



Первоочередной задачей любого руководителя является повышение эффективности работы персонала, минимизация затрат, и возможность занять лидирующее положение на рынке.

Внедрение автоматизации учета повышает оперативность обработки данных и достоверность деловой информации, тем самым, принимаются более объективные финансовые и управленческие решения. Безусловно, компьютерная программа не заменит грамотного бухгалтера, но позволит сэкономить его время и силы за счет автоматизации рутинных операций, найти арифметические ошибки в учете и отчетности, оценить текущее финансовое положение предприятия и его перспективы.

Рынок разработчиков на данный момент требует специалистов, но в то же время порог вхождения довольно большой.

Основная часть

Современные предприятия, представляют собой сложные динамические системы. Они развиваются во времени и включают большое число элементов, реализующие различные производные и управленческие функции. Такие экономические объекты имеют многоуровневую структуру, а также обширные внешние и внутренние информационные связи.

Руководителю предприятия приходится принимать решения в условиях неопределенности и риска, что вынуждает его постоянно держать под контролем различные аспекты финансово - хозяйственной деятельности. Эта деятельность отражена в большом количестве документов, содержащих разнородную информацию. Грамотно обработанная и систематизированная она является в определенной степени гарантией эффективного управления производством.

Напротив, отсутствие достоверных данных может привести к неверному управленческому решению и, как следствие, к серьезным убыткам. Если не брать во внимание умышленные противоправные действия, то все ошибки учета совершаются либо по небрежности (например, арифметические ошибки), либо из - за незнания особенностей ведения бухгалтерского учета в России. Такие ошибки практически неизбежны при ручном учете или при использовании устаревших или

нелегальных версий программных комплексов.

Хорошие системы вне зависимости от их масштаба, программно - аппаратной платформы и стоимости должны обеспечивать качественное ведение учета, быть надежными и удобными в эксплуатации.

В России начинают понимать всю важность и необходимость комплексного подхода к автоматизации информационных процессов на предприятиях и организациях.

На собственном опыте многие разработчики осознали, что эффективность автоматизации в первую очередь зависит от того, насколько широко она охватывает комплексы расчетов, проводимых в управлении. Поэтому в последнее время, стала столь популярной идея построения корпоративных информационных систем (КИС) применительно не только к крупным, территориально-распределительным информационным системам, но и к любым предприятиям, вне зависимости от их масштаба и формы собственности. Организация, имея сегодня одну сеть с локальным сервером и десятком компьютеров, завтра может расширяться и представлять из себя саморегулирующую систему, способную гибко и оперативно перестраивать принципы своего функционирования, имея в своем активе интеграцию большого числа программных продуктов.

Для этого разработчикам необходимо сделать систему, которая безошибочно производит арифметические расчеты; обеспечит подготовку, заполнение, проверку и распечатку первичных и отчетных документов произвольной формы; осуществит безошибочный перенос данных из одной печатной формы в другую; произведет накопление итогов и исчисление процентов произвольной степени сложности; обеспечит обращение к данным и отчетам за прошлые периоды.

Для того чтобы обеспечить указанные возможности, система должна иметь единую базу данных по текущему состоянию учета на предприятии и архивным материалам, любые сведения из которой могут быть легко получены по запросу пользователя. В зависимости от особенностей учета на предприятии базы данных могут иметь раз личную структуру, но в обязательном порядке должны соответствовать структуре принятого плана счетов, задающего основные параметры настройки системы на конкретную учетную деятельность. Модули системы, обеспечивающие проведение расчетов, суммирование итогов и начисление процентов, должны использовать расчетные нормативы, которые приняты в текущее время. Надежность системы в компьютерном плане означает защищенность ее от случайных сбоев и в некоторых случаях от умышленной порчи

данных.

В связи с этим получается, что работник должен создать систему, отвечающая вышеперечисленным возможностям, а также исправить все её ошибки на этапе разработки. Все это создает высокий порог вхождения для работника, и в тоже время создает гарантию для руководителя в компетенции специалиста.

Заключение

Сложно представить себе работу работника IT-компании без современной компьютерной программы.

Заполнение вручную бесконечных журналов и мемориальных ордеров давно ушло в прошлое. Молодые представители профессии даже не подозревают, что раньше одной из самых непростых задач бухгалтера было сведение баланса. Если баланс сошелся с первого раза - это было праздником и означало, что после долгих расчетов и перебросок сумм из ведомости в ведомость не была потеряна ни одна цифра и результат по активу и пассиву одинаковый.

Рынок специалистов сохраняет порог вхождения, так как автоматизация учета одна из сложных тем для разработчика.

Источники

1. 1С:Предприятие версии 8.0. Бухгалтерский учет, руководство пользователя. - М.: Фирма 1С, 2012.
2. Автоматизированные информационные технологии в экономике / под ред. проф. Г.А. Титоренко. - М.: Компьютер, ЮНИТИ, 2014.
3. Банк В.Р., Зверев В.С. Информационные системы в экономике. - М.: Экономист, 2011
4. Вещунова Н.Л., Фомина Л.Ф. Самоучитель по бухгалтерскому и налоговому учету. - М.: ТК Велби, Изд-во Проспект, 2012
5. Ильина О.П. Информационные технологии бухгалтерского учета. - СПб.: Питер, 2009.